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Exercice 1. Parmi les sous-ensembles suivants de R? ou R?, précisez lesquels sont des R-espaces
vectoriels :

Fr={(z,y) eR? : y=1}; Fo={(r,y) eR®: 2+2y <0};
Fy={(z,y,2) €eR* : 2=0}; Fy={(z+lLz+y-22-y);(z,y) eR*};
F5: {(I;y;Z) ERg : LE+Z:—y}7 F6: {(570723+t)7 (3,t> GRQ}

Exercice 2.

2.1. Soit E Pensemble des (z,y,2) € R? tels que x + 2y — z = 0. Justifier que F est un R-espace
vectoriel.

2.2. Parmi les ensembles suivants, lesquels sont des sous-espaces vectoriels de E7
Fir ={(\,3\,2)\), A € R}.
La droite Fy engendrée par le vecteur v = (3,1, 5).
Fy = vect ((0, 1,2), (1, -1, —1)), Fi={(A+1,A—1,3\—1), A€ R}.
Exercice 3. Soit F défini par
E={(z,y,2) €C’, x4+y—iz=0}.

3.1. Justifier que E est un C-espace vectoriel.
3.2. Ecrire I'’ensemble des solutions de ’équation x + y — 22 = 0 sous forme paramétrique.
3.3. Donner deux vecteurs qui engendrent E.
Exercice 4. On considere les sous-espaces vectoriels de R? suivants :

o P, = {(:L‘,y,z) cER3: z = 0}, P, = {(m,y,z) € R3; y:()}, P, = {(:E,y,z) ER?; 2z = 0}.

e D, est le sous-espace vectoriel engendré par le vecteur 7 = (1,0,0),

e D, est le sous-espace vectoriel engendré par le vecteur f: (0,1,0),

e D, est le sous-espace vectoriel engendré par le vecteur k= (0,0,1),
4.1. D, est-il un sous-espace vectoriel de P, (respectivement de P,, de P,)?
4.2. Montrer (au choix) que P, N P, = D,, que P,N P, = D,, que P,N P, = D,
4.3. Montrer (au choix) que D, & D, = P,, que D, & D, = P,, que D, & D, = P,.

4.4. Montrer (au choix) que P, + P, =R? que P, + P, = R? que P, + P, = R,



4.5. Montrer (au choix) que P, & D, = R? que P, & D, = R? que P, ® D, = R®.

Exercice 5. Rappeler la définition d’une famille libre. Déterminer si chacune des familles suivantes
de l'espace vectoriel E est une famille libre.

51.((LZf—D,®;l2%(&—Jw®)(bnsE::R?
5.2. ((1, -1,2),(3,-4,2),(—1,5, m)> dans E = R?, en fonction du parametre m € R.
5.3. ((z, 14+4,2),(i—1,2i,2 + 2z)> dans le C-espace vectoriel E = C3.

5.4. ((1, 2,—1),(4,44,2), (1,0, 1)) dans le C-espace vectoriel E = C3.

Exercice 6. Rappeler la définition d'une famille génératrice d'un espace vectoriel E. Les familles
de vecteurs suivantes sont-elles génératrices dans 1’espace vectoriel F indiqué?

&L«L%@JMLM@@)MME:W.
62.@L&@;&%ﬂ+@i—n>&m&E:C?

6.3. ((—1, 1,0), (1,0, 1)) dans E = {(z,y,2) €eR® : z4+y—2=0}.

% Exercice 7. Soit K =R ou C, et (¢, v, w) trois vecteurs d’un K-espace vectoriel E.
P

— = -

7.1. Montrer que la famille (i, ¥, @) est libre si et seulement si la famille (@ + ¢, @ + W, ¥ + ) est
libre.

— —

7.2. Que se passe-t-il si 'on remplace la famille (@+ ¥, @+, U4 @) par la famille (4 — ¥, @ — W, T — )
dans 'assertion précédente?

Exercices a préparer pour le controle continu.

Soit K =R ou C et FF un K-espace vectoriel.

Exercice 8. Rappeler les définitions d’un sous-espace vectoriel de E, d’une famille libre de E, d'une
famille génératrice de F.

Exercice 9. Soit F' et G deux sous-espaces vectoriels de E. Démontrer que F'NG est un sous-espace
vectoriel de F.

Exercice 10. Soit F' et G deux sous-espaces vectoriels de E. Donner la définition de F'+G. Montrer
que c’est un sous-espace vectoriel de F.



